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begabt? Wan muß sagen: er ist in beiden gleich groß; er ist Dichter
des rein Menschlichen und Dichter des Historischen. Das Wesen

der Liebe, ihre Konflikte, ihre Macht, ihr Untergang hat er darge-

stellt wie kein anderer Dichter. Dann aber sührt er uns vor die

Throne der Fürsten, zu den Großen, den Mächtigen, dem Adel, dem

Bürger, dem Baner, in den Saal des Rathes, in's Feld der Schlacht,
wo Ehre und Unehre, Recht und Unrecht im Kampfe liegen. Und
eine Form des menschlichen Seelenlebens, das Böse, wie es als In-
trigant, oder als Tyrann auftritt, hat er in so tiefen Zügen darge-

stellt, daß der philosophische Denker nur mit Mühe dem Dichter in
die Tiefe seines Schauens folgen kann. (Fortsetzung folgt.)

Aus der Mathematik.
Auflösung der 10. Aufgabe: Vom 18. Jahre an bezeichne

man die Zahl der Jahre, welche der Müssiggänger noch verlebte,

mit x, so besteht die Gleichung:
3x x x 3 x x „

woraus x — 32; zählt man 18 Jahre hinzu, so steigt das ganze

Alter des Müssizgängers auf nur 50 Jahre.
11. Aufgabe: Wenn ein Körper in 6 Sekunden 562 Vz Fuß

durchfällt, wie tief ist ein Brunnen, wenn ein in denselben fallender
Stein in 3^ Sekunden den Boden erreicht?

Statistische Schulnotizen auS dem Seeland.

IX.
Das Seeland zählte letztes Jahr 118,757 entschuldigte, 169,379 >

unentschuldigt?, im Ganzen also 288,126 halbtägige Absenzen. Auf
ein Kind fallen durchschnittlich 11 entschuldigte, 17 unentschuldigte,

also im Ganzen 28 Absenzen, was durchschnittlich etwa 88'/z Pro-
zente Anwesenheiten bringen mag. Am tiefsten steht hiebei der

La upen bezirk, der es nur auf 86 ^/z Prozente brachte, dann folgen
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